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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДИКИ ІНТЕГРОВАНОГО 

НАВЧАННЯ МОВИ І ПРЕДМЕТУ У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ 

ІНШОМОВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ РЕКЛАМИ ТА ЗВ’ЯЗКІВ З ГРОМАДСЬКІСТЮ  

 

Ольшанський Д.В.,  

канд. пед. наук, доцент,  

доцент кафедри англійської мови та комунікації, 

Київський столичний університет  

імені Бориса Грінченка, 

 м. Київ, Україна 

У програмних документах, які регламентують професійну 

підготовку майбутніх фахівців реклами та зв’язків з громадські-

стю, очікуваним  результатом цього процесу визначено здатність 

фахівця вільно спілкуватися державною та іноземною мовами усно 

і письмово для обговорення професійної діяльності, результатів 

досліджень та інновацій, пошуку та аналізу відповідної інформації 

[1]. Необхідно внести уточнення, що майбутня професійна діяль-

ність спеціалістів окремих напрямів передбачає більшу інтенсив-

ність іншомовної комунікації у професійній сфері у порівнянні з 

більшістю спеціальностей, і це стосується насамперед фахівців у 

сфері реклами та зв’язків з громадськістю  [2, с. 2]. Галузь реклами 

та зв’язків з громадськістю належить до таких напрямів професій-

ної діяльності, які у сучасному глобалізованому світі нерозривно 

пов’язані з використанням англійської мови як інструменту між-

народного спілкування незалежно від таких чинників як цільова 

аудиторія або географія діяльності. Отже, ефективність профе-

сійної діяльності сучасного рекламіста забезпечується відносно 

високим рівнем англомовної мовленнєвої компетентності, здатні-

стю виконання типових для цієї професії мовленнєвих завдань 

усної та писемної комунікації.  

Наукова проблематика, пов’язана з професійною підготовкою 

фахівців в галузі реклами та зв’язків з громадськістю постійно 
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перебуває у центрі уваги дослідників, зокрема, у дослідженнях І. 

Афанасьєва, Н. Горбенко, Т. Коржової, О. Курбана, Г. Почепцова, 

І. Тітаренко, В. Шияна та інш.  Також, не обійдені увагою науков-

ців питання формування іншомовної мовленнєвої компетентності 

майбутніх фахівців у сферах реклами та маркетингу (С. Вернигора, 

О. Казакевич, І. Ромащенко, І. Чорна та інш.)  Тим не менш, розви-

ток суспільства та освіти залишає простір для подальших наукових 

розвідок у цьому напрямі, зокрема, стосовно використання мето-

дики інтегрованого навчання мови та предмету, яка дедалі більше 

набуває популярності у колах науковців та викладачів-практиків.  

 Отже, метою нашого дослідження є визначення особливос-

тей використання методики інтегрованого навчання мови і пред-

мету у процесі  навчання англійської мови за професійним спряму-

ванням майбутніх фахівців реклами та зв’язків з громадськістю. 

Методика інтегрованого навчання мови і предмету (Content 

and Language Integrated Learning) в останні роки набула попу-

лярності у вищій школі та професійній освіті зокрема.  Методика 

передбачає організацію навчального процесу у такий спосіб, що 

студенти оволодівають знаннями з фаху, використовуючи інозе-

мну мову, а розвиток іншомовних навичок і вмінь здійснюється 

відповідно до організаційної структури і тематики фахових пред-

метів  [3, с. 117].  Ефективність цієї методики зумовлюється тим, 

що під час навчання паралельно формуються фахові компетент-

ності та іншомовна мовленнєва компетентність, у той час як 

студенти ознайомлюються з фаховою термінологією відразу двома 

мовами. Проте, існують небезпідставні побоювання, що у зазна-

чений спосіб студенти оволодівають знаннями, уміннями та 

навичками мовленнєвої діяльності англійської мови не достатньо 

ґрунтовно, оскільки акцент під час навчання здійснено насамперед 

на навчальних матеріалах з фахового напряму, і лише опосередко-

вано – на явищах мови, що вивчається. Не зважаючи на ці слушні 

застереження, на нашу думку, методика інтегрованого навчання 

мови і предмету може бути ефективно використана у контексті 

навчання англійської мови за професійним спрямуванням. Особ-

ливо це стосується студентів, які здобувають вищу освіту другого 
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магістерського освітньо-кваліфікаційного рівня, адже ми вихо-

димо з розуміння, що на попередніх етапах усі завдання, пов’язані 

з формуванням мовної та мовленнєвої компетентностей відповідно 

до вимог програми, були успішно виконані, і на етапі магістратури 

наявний рівень володіння англійською мовою студентами дозво-

ляє безперешкодно і в більшій мірі зосередитись  на фаховій скла-

довій змісту навчання. Значний потенціал методики інтегрованого 

навчання мови і предмету високо оцінюють викладачі вищих нав-

чальних закладів, включаючи в «арсенал» своїх засобів автентичні 

публікації англійською мовою фахового спрямування, матеріали 

підручників та посібників, ресурси Інтернет тощо.  

Читання англомовної фахової літератури є одним з пріоритет-

них видів роботи на аудиторних заняттях та у контексті самостій-

ної роботи студентів. Учасники навчання переслідують важливі 

цілі, по-перше, оволодіння фаховою термінологією, а по-друге, 

текстові матеріали створюють мотиви для усної та писемної кому-

нікації англійською мовою. Наприклад, на одному із аудиторних 

занять студенти магістерської програми читали текст про види 

реклами. Ця інформація не була для них новою, адже вони на 

цьому етапі вже не лише добре обізнані з видами і підвидами 

рекламних продуктів, але й демонструють готовність до обгово-

рення ефективності тих чи інших видів в конкретних ситуаціях та 

умовах, аргументувати на користь чи проти використання певних 

продуктів, наводити приклади. Це і стало предметом активного 

обговорення; студенти ділилися ідеями, досвідом, визначали 

рівень ефективності та впливу реклами на цільову аудиторію у 

конкретних ситуаціях тощо.  Ще одним прикладом може слугувати 

запропоноване студентам читання тексту про етичну та неетичну 

рекламу діяльність, по закінченню якого студентам були надані 

конкретні ситуації, які ілюструють неетичний характер певних 

рекламних кампаній або продукції, використання ними маніпуля-

тивних засобів та прийомів для збільшення обсягів продажів. Під 

час обговорення студенти вказували на характерні ознаки, що 

вказували на порушення кодексу етики у рекламній діяльності, 

наводили свої приклади подібної реклами, паралельно з цим 
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активізуючи лексику, удосконалюючи уміння діалогічного мов-

лення.  

Методика інтегрованого навчання мови і предмету представ-

ляє значний потенціал у плані використання сучасних інформацій-

них цифрових ресурсів та технологій. Говорячи про навчання 

англійської мови майбутніх рекламістів та фахівців зі зв’язків з 

громадськістю, ми у першу чергу маємо на увазі англомовні 

ресурси Інтернет, інтегральною складовою яких є сучасні  

рекламні методи і прийоми, а також ті ресурси, які містять важливу 

і вичерпну інформацію про сучасну рекламну діяльність: інфор-

маційні портали, онлайн газети і журнали, відеохостинги, маркет-

плейси, соціальні мережі тощо. Всі ці ресурси можуть стати 

ефективною базою для здійснення аналізу, організації самостійної 

роботи та проектної діяльності студентів. Діагностику та контроль 

навчальних результатів доцільно здійснювати за допомогою таких 

сучасних цифрових навчальних платформ як MOODLE або інших 

інструментів, які можуть забезпечити об’єктивне тестування.  

Насамкінець, якими б не були захоплюючими та ефективними 

види роботи у плані формування іншомовної професійної компе-

тентності студентів, не слід забувати про вивчення мовних явищ та 

формування лінгвістичної компетентності. На нашу думку, такі 

елементи, як систематичне повторення ключових граматичних 

конструкцій та оволодіння фаховою лексикою, повинні бути вклю-

чені у зміст кожної теми та змістового блоку робочої програми.  

Таким чином, підсумовуючи сказане вище, визначимо осно-

вні напрями використання методики інтегрованого навчання мови 

та предмету для формування іншомовної професійної компетент-

ності майбутніх рекламістів та фахівців із зв’язків з громадсь- 

кістю:  

1. Методика інтегрованого навчання мови і предмету може 

бути ефективно використана у контексті навчання англійської 

мови за професійним спрямуванням на етапі магістратури, коли 

наявний рівень володіння англійською мовою студентами дозв-

оляє безперешкодно і в більшій мірі зосередитись  на фаховій 

складовій змісту навчання.   
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2. У розрізі основних положень методики інтегрованого нав-

чання мови і предмету рекомендовано читання фахової літератури 

для ознайомлення з фаховою термінологією, а також для стимуля-

ції англомовної усної та писемної комунікації на основі професій-

ної тематики. 

3. Використання сучасних інформаційних цифрових ресурсів 

та технологій повинно слугувати надійною базою для формування 

професійної мовленнєвої компетентності студентів, організації 

самостійної та проектної роботи.  

4. Пропонується систематичне повторення граматичних та 

лексичних блоків та активізація відповідних мовних навичок як 

необхідний компонент формування мовленнєвої компетентності у 

професійній сфері. 

Наведені вищі ідеї не вичерпують усі аспекти визначеної 

проблеми, які заплановано висвітлити у подальших публікаціях.  
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